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WYODRĘBNIENIE  

DWÓCH ŹRÓDEŁ UZYSKANIA PRZYCHODU W CIT 
 

Z dniem 1 stycznia 2018 roku zostaną dokonane istotne zmiany co do obowiązków ewidencyjnych 

i sposobu rozliczania dochodów osób prawnych. 

Obecnie art. 7 ustawy o CIT stanowi, że przedmiotem opodatkowania podatkiem dochodowym jest 

dochód bez względu na rodzaj źródeł przychodów. Po nowelizacji będzie to  suma dochodu 

osiągniętego z zysków kapitałowych oraz dochodu osiągniętego z innych źródeł przychodów. 

Wprowadza się więc na gruncie ustawy dwa źródła przychodów: z zysków kapitałowych oraz 

z innych źródeł przychodów. Katalog przychodów zaliczanych do zysków kapitałowych w nowelizacji 

został ujęty dość szeroko i obejmuje m.in. przychody z restrukturyzacji spółki, różnego typu odsetki, 

dywidendy oraz przychody z praw majątkowych i papierów wartościowych. 

Art. 7 ust. 2 ustawy o CIT będzie definiował dochód z konkretnego źródła przychodu jako nadwyżkę 

sumy przychodów uzyskanych z tego źródła przychodów nad kosztami ich uzyskania, a stratę jako 

sytuację odwrotną, kiedy przeważają koszty. Wprowadzany w ust. 3 pkt 2a przy końcowym ustalaniu 

dochodu nie będzie pozwalał wziąć pod uwagę straty wynikającej z innego źródła przychodu. 

Zmieniany natomiast ust. 5 będzie pozwalał jedynie obniżyć dochód uzyskany z konkretnego źródła w 

najbliższych kolejno po sobie następujących pięciu latach podatkowych, z tym że wysokość obniżenia 

w którymkolwiek z tych lat nie może przekroczyć 50% kwoty tej straty. 

Aby uczynić zadość wszystkim tym wymaganiom niezbędne będzie prowadzenie odpowiedniej 

ewidencji pozwalającej w sposób właściwy dokonać zakwalifikowania przychodu i kosztów uzyskania 

przychodu do jednego z wyodrębnionych źródeł. Trudności będą mogły się pojawić w związku 

z wątpliwościami dotyczącymi zakwalifikowania przychodu do jednego z wyodrębnianych źródeł. 

  

 

                                                 
1 Niniejszy Newsletter nie stanowi porady prawnej ani podatkowej. 


